



Из опыта работы реализации информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для VIII–IX классов в государственном учреждении образования «Средняя школа № 19 г. Гродно»

«Молодость – время выбора. Молодежь – за милосердие»

24 октября 2024 участники Школы Активного Гражданина средней школы № 19 г. Гродно обсудили тему: «Молодость – время выбора. Молодежь – за милосердие» (о волонтерской деятельности; волонтерские отряды). Приглашенный гость: Ярослав Юровский, заместитель председателя по ученической палате Молодежного Парламента при Гродненском областном Совете Депутатов

Участники: учащиеся VIII–IX классов (57 человек)

Активное участие в подготовке ШАГа приняли:

руководитель волонтерского отряда «Следопыты добра» Шишикина Н.Д., члены волонтерского отряда «Следопыты добра» Можейко Кристина, Ародь Иван, которые подготовили презентацию о деятельности школьного волонтерского отряда;

Макуца М.Б., педагог-организатор, и члены ученического совета «Республика Лососна» Стасевич Полина, Голуб Виктория, Матеевская Валерия, которые собрали информацию о приглашенном госте, подготовили вопросы, разработали сценарий открытого диалога.

Оформление помещения: государственные символы Республики Беларусь, трибуна для выступлений, мультимедийный экран, наглядный материал для оформления доски (фотографии волонтерских акций, символы волонтерского движения, молодежных общественных объединений), «дерево идей», раздаточный материал, презентация о деятельности волонтерского отряда

Модератором открытого диалога выступила Макуца М.Б., педагог-организатор.

ШАГ 1. «МЫ УЗНАЕМ»



деятельности волонтерского отряда «Следопыты добра» в учреждении образования

(<https://docs.google.com/presentation/d/1EHPwjc1YVfpl--CLkQKmmstcMO3vKc-/edit#slide=id.p1>).

В ходе викторины участники встречи актуализировали знания о волонтерском движении и благотворительной деятельности в Республике Беларусь, направленных на оказание помощи ветеранам, инвалидам, детям-сиротам и др. Ародь Иван и Можейко Кристина рассказали об основных направлениях

ШАГ 2. «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ» прошел в формате открытого диалога. Учащиеся поинтересовались, какое молодежное объединение представляет гость.

Ярослав Юровский ответил, что ему 15 лет, он учащийся 10 класса средней школы № 28 имени В.Д.Соколовского г. Гродно, а также является заместителем председателя по ученической палате Молодежного Парламента при Гродненском



областном Совете Депутатов, рассказал о деятельности, составе Молодежного Парламента, о возможностях, которые открывает объединение для молодых людей, о механизме реализации волонтерских инициатив.

Отвечая на вопрос «Чем для Вас является волонтерство?», отметил, что волонтерство является одним из ведущих направлений деятельности Молодежного Парламента. В первую очередь, волонтерство – это про помощь другим и себе.

– Что удивляет/восхищает Вас в Вашей работе? С какими трудностями Вы сталкивались в процессе своей работы?

– По моему мнению, волонтерство помогает преодолеть психологические барьеры, а иногда, и решить проблемы со здоровьем. Самое ценное – это обратная связь, которую получаешь, помогая другим, мысли, которыми с тобой делятся, и доверие. Самое трудное в волонтерстве – перебороть себя и начать.

– Какой проект или инициатива, в которых Вы участвовали, оставили наиболее яркие впечатления?

– В марте по инициативе Молодежного Парламента и пионеров Гродненщины была передана гуманитарная помощь детям Херсона. Все откликнулись очень быстро и были только счастливы, и рады возможности помочь тем, кто в этом действительно нуждается.

– Какие проекты Вам больше всего запомнились?

– В период летних каникул по инициативе Молодежного Парламента был реализован обучающий интенсив «МедиаМастер». На протяжении трех дней приглашенные эксперты – журналисты и блогеры Гродно – провели мастер-классы по созданию видеороликов и рассказывали, как стать популярными в сети.

– Какие аспекты благотворительности или волонтерства Вы хотели бы видеть более активно развиваемыми в будущем?



– Я думаю, что будущее за интеллектуальным волонтерством, когда люди помогают другим с помощью своих профессиональных знаний и навыков.



– Есть ли у Вас советы для людей, которые хотят начать участвовать в волонтерской деятельности?

– В первую очередь, не бояться. Благодаря волонтерству можно научиться общаться с разными людьми, проявить организаторские способности, попробовать себя в разных видах деятельности.

– Какую самую ценную мудрость вы получили благодаря своей волонтерской деятельности?

– Волонтерство – это не про деньги и выгоду, это про чувства, возможность не только отдавать, но и получать.

ШАГ 3. «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»

Модератор подвела итог встречи.

Участники создали «Дерево идей и инициатив», представив проекты и инициативы для реализации в

2024/2025 учебном году в средней школе № 19 г. Гродно, среди которых «Через творчество к жизни», «Подарок для тебя», «Чистый город – чистая планета».

Эко-проект «Чистый город – чистая планета» предполагает проведение информационной компании среди школьников о правильной утилизации отходов, формирование отряда по организации уборки мест отдыха в микрорайоне школы.

Проект «Подарок для тебя» направлен на изготовление сувениров для людей с ограниченными возможностями к новогодним праздникам.

Проект «Через творчество к жизни» направлен на развитие творческого потенциала молодежи, укрепление семейных связей и формирование у подрастающего поколения уважения к нравственным и семейным ценностям. Предполагает создание совместного творческого пространства для детей и родителей, в котором участники смогут развить свои творческие способности,



приобрести опыт бесконфликтного межличностного общения, преумножить семейные традиции.

Решили обсудить механизмы реализации проектов на ближайшем заседании ученического совета.

Заместитель директора по
воспитательной работе
государственного учреждения
образования «Средняя школа № 19
г. Гродно» Мандрикевич М.А.
Адрес электронной почты:
sch19@oktobrgrodno.gov.by